

宋永庆、宋刚父子:

冲进火场救出被困邻居

张敏涛

看到邻居家起火,宋永庆、宋刚父子俩奋不顾身冲进火海,及时救出了一名被困人员,为消防救援赢得了时间,避免了一场灾难的发生。前不久,这对父子被授予“第六届宝鸡市道德模范”荣誉称号。

“要不是他们及时出手,火势就会蔓延到整个家属楼,后果不堪设想。”采访时,提起宋永庆、宋刚父子见义勇为的事迹,市区新建路中段13号院的居民仍然记忆犹新,纷纷为他们奋不顾身、英勇救人的行为竖起大拇指。今年70岁的宋永庆是西安铁路局退休职工,39岁的儿子宋刚是一名火车司机。2018年2月14日,腊月二十九,家家户户都在忙着采购年货,欢欢喜喜准备过年。这天早上,宋永庆在渭河公园锻炼完身体返回小区,突然一声巨响,一块玻璃从楼上掉了下来。他寻声望去,发现三楼住户窗户有烟冒出。“不好,可能是失火了!”宋永庆喊了一声,赶紧跑上楼用力敲门。烟越来越浓,宋永庆担心有人困在里边,



宋永庆

宋刚

便想把门踹开,由于腿脚不方便,他用力过大,门没踹开反被弹倒在地。情急之下,宋永庆连忙打电话叫儿子宋刚来帮忙。最终,

两人合力将门踹开。此时,屋内已是浓烟滚滚,黑漆漆一片,什么都看不见。看到情况严重,宋永庆赶紧让儿媳拨打报警电话。浓烟呛得人难以呼吸,虽然

继续施救可能发生危险,但是宋永庆和儿子想的却是赶紧把人救出来。经过一番寻找,他们在客厅发现了昏倒在地的曹凤琴,并将她顺利救了出来。这时父子两人全身是灰,被浓烟呛得难以呼吸,因为担心还有被困者,宋刚顾不上喘口气,迅速找来灭火器再次冲进屋里,一边灭火,一边找人。宋永庆则赶紧跑到家属院喊人帮忙救火。这时,消防救援人员、120急救车已到达现场,经过努力,火情很快被控制。随后,消防员将已经昏迷的曹凤琴老伴背了出来。因为抢救及时,被救出的两人脱离了生命危险。

“当时我也没想那么多,一心就想着救人,赶快把火控制住。”宋永庆说,大家都在一个院子里住,邻里关系非常融洽,平时有事应该互相照应,他只是做了该做的事。

第六届宝鸡市道德模范风采展示

白菜每公斤1元、娃娃菜每公斤2.4元、萝卜每公斤1.2元、豆角每公斤3元……夏去秋来,足足82天,72岁的荣志明负责的爱心蔬菜收购点,有两点令人竖起大拇指——其一,近百万元菜款足额支付,不欠一家菜农菜款;其二,菜品品质好,菜贩子争相上门收购。

凤县平木镇海拔1200多米,个别地方更是海拔两千余米。这些年当地依托海拔高、昼夜温差大等天然优势,广泛种植无污染、品相好、口感佳的高山蔬菜。然而,蔬菜产量增加了,菜品质量如何保证,如何保障群众足额拿到菜款等一系列问题,成了当地必须面对的必答题。

平木镇新时代文明实践站所建立后,当地有意将“诚信”作为宣讲的一项重要内容,在乡村形成了“诚信光荣、失信可耻”的良好氛围。在这种氛围的影响下,高山蔬菜产销季节,一批有爱心、诚信好的爱心蔬菜收购点建立起来了。东庄村的荣志明,就负责东庄村爱心蔬菜收购点。

“这种诚信实际是双方面的,菜品里透着人品哩!”荣志明告诉记者,“一方面,面对村民送来的菜,咱按质定价,绝不欠账;另一方面,咱把这些菜再筛选一遍,提升质量后卖给菜贩子,菜贩子付钱也利索,来年也更愿意来咱这收购。”

凤县平木镇东庄村村民荣志明:

菜品之中见人品

本报记者 孙海涛



东庄村爱心蔬菜收购点

诚信宝鸡
重信守诺

八旬老人读书看报长知识——

制作剪贴本2万余册 家里就像个图书馆



赵森在看报

本报讯 退休后爱上读书看报,坚持25年剪贴报纸22328册。85岁的赵森用剪贴报纸来丰富自己的晚年生活,并把自己的剪贴本免费借给身边的朋友看。

近日,笔者来到家住陈仓区虢镇街道东街社区东关小区的赵森老人家里。一进门,老人就拿出自己剪贴的报纸小册子展示给笔者看。剪贴本是老人亲手制作的,大小为32开左右的册子,他说,这样的大小方便携带,出门也能随时翻看。一个特别小但采光充足的阳台是老人的工作室,笔者注意到,桌子上以及桌下的柜子里摆放着一摞摞的剪贴本,每一

本的封面上详细写着该册内容的题目。翻开来看,剪贴的内容有时事政治,也有文化散文,还有连载小说。“这个是咱们《宝鸡日报》上发表的关于蟠高快线项目的介绍,现在的宝鸡变化太大了,交通四通八达,城市越来越现代化,我们居民的幸福指数也更高啦!”赵森说,自从1995年退休后,他就开始用大量时间阅读,自己还订购了《人民日报》《陕西日报》《宝鸡日报》等,并将读到的好文章剪贴下来。25年来,已经积攒了22328册剪贴本。“好多朋友都来向我借剪贴本,他们说,我家就是个图书馆。”老人笑着说。

(罗琴)

厉行节约 反对浪费 ——宝鸡在行动

严标准杜绝浪费 定制度过紧日子

我市6项机关事务市级地方标准获批立项

本报讯 日前,省市场监督管理局下达2020年宝鸡市地方标准制修订项目计划,由市机关事务管理局主导制定的6项市级地方标准获准立项,涵盖党政机关公务用车管理、公共机构节能以及机关园林绿化管护等领域。

这6项市级地方标准分别是《党政机关公务用车标识化管理规范》《公务用车购置管理规范》《党政机关公务用车使用管理规范》《公共机构节能工作考核管理规范》及《机关园林绿化养护管理规范》。这些标准的立项,将进一步完善我市标准体系,促进全市党政机关办公用房、公共机构节能以及机关园林化管理工作标准化、专业化、规范化开展,充分发挥标准对全市经济社会发展的技术支撑作用。

市机关事务管理局负责同志表示,将进一步强化组织领导,严格按照地方标准制修订规范抓好项目推进,广泛听取各方意见,保证标准质量和水平,高标准完成标准制修订任务,全方位做好标准宣传推广,助推全市节约型机关建设,真正厉行节约反对浪费,坚决做到过紧日子。 本报记者 郑晔

低保户吃上暖心臊子面

本报讯 近日,渭滨区石鼓路社区组织志愿者开展“国庆吃面·国泰民安”新民俗主题活动。志愿者先后来到辖区低保户杨海峰和王秀琴家里,给她俩送上节日慰问品,还动手为杨海峰做了一顿香气四溢的岐山臊子面。今年60岁的杨海峰患有先天性脑瘫,长期坐轮椅,生活无法自理,父母去世后一直由保姆照顾。由于杨海峰长期在附近单位食堂吃饭,家里没有食材,志愿者就在她的邻居郭师傅家里给她做了一顿臊子面,杨海峰吃得非常开心。随后,志愿者又来到76岁的王秀琴老人家里,给她送一箱挂面和一袋鸡蛋,表达问候。

本报记者 刁江岭

国庆吃面·国泰民安 我与祖国同庆生

千阳40余名志愿者送温暖—— 留守老人乐吃长寿面

本报讯 日前,千阳县爱心公益协会组织40余名志愿者来到高崖镇高明村、雪白殿村、阳川寺村,开展“敬老尊老公益行”新时代文明实践主题活动,并为留守老人做了一顿长寿面。

高崖镇是千阳县最偏远的的一个镇,距县城60多公里。高明村、雪白殿村、阳川寺村的留守老人,年龄大多在60岁以上,许多老人患有腰腿疾病,行动不方便。国庆节前夕,

千阳县爱心公益协会的志愿者来到村里,为老人们送上了月饼、棉袜等慰问品,并表演了精心编排的舞蹈、秦腔等节目,丰富老年人的精神文化生活。当天中午,参加爱心活动的志愿者还特意老人们做了一顿长寿面。今年73岁的高志军高兴地说:“我的子女都在西安,我在家里也经常做面条吃,可就是没有这些孩子做得好吃!”

本报记者 庞文渊

老人不慎摔伤的哥及时送医

本报讯 “真是太感谢你了,多亏有你,才让我老伴得到及时救治。”10月9日,从外地赶回宝鸡的刘女士专程来到宝鸡市信达出租车公司,感谢出租车司机王晓静及时将她受伤的老伴送至医院。

事情发生在10月3日早上7时许,王晓静驾车行驶至市区陈仓大道千河桥时,看到一位背着大包,衣服上沾满污泥的老人站在路边晃动着鱼竿示意坐车。于是,他将车停下,在得知老人左手手腕受伤后,王晓静下车为其开门。这时他才发现,老人的左手手腕处血流不止,且骨头裸露在外。见此状况,王晓静小心翼翼地将老人扶上车,立即赶往市区医院。路上询问得知,老人家住

暖新闻

(王菁)